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REFERAT fra bestyrelsesmøde SAND 
 

Den 22.8. kl.10.30 – 15 

Mødecenter Odense, Büchwaldsgade 48, 5000 Odense.  

 

 

Dagsorden 

1. Er vi beslutningsdygtige?  

9 med stemmeret. 3 suppleanter. 

 

Mette (Storstrøm) 

Mas (Formand) 

Johnni (Trekanten) 

Jesper (Trekanten, suppleant) 

Carsten (Vestsjælland, suppleant) 

Moos (Vestsjælland) 

Freddy (Østjylland) 

Pia (Fyn) 

Junior (Hovedstaden) 

Philip (Hovedstaden, suppleant) 

Chanel (Nordsjælland) 

Mona (Sydfyn) 

 

Ikke tilstede: Nordjylland, Sønderjylland, Vestjylland og 

Sydvestjylland 

 

Sekretariat: 

Ask (mødeleder sammen med Mas), Martin (observerer) og 

Tobias K. (referent) 

 

 

2. Nyt fra formand, næstformænd og kasserer, herunder 

Fischers karantæne og SANDs rusmiddelspolitik.  

 

- Runden rundt. (Vi deler relevant information, omkring 

udvalgenes og bestyrelsesmedlemmernes arbejde) 

 

Formanden: 

Deltog i Hus Forbi’s ekstraordinære generalforsamling i 

sidste uge. Deltog i folkemøde, i juni + evaluering i august. 

Næstformænd: 

Freddy deltog i folkemøde i juni + evaluering i august. Har 

haft Martin og Emma med på rundvisning i Aarhus, for at 

give dem indblik i det nye. 

Pia har været på Ferie camp, i juli, med 20 SAND folk. 20 

personer, ud af 42 tilmeldte, deltog. Det er enormt ærgerligt 

at over halvdelen ikke dukker op. Det kunne være en idé at 
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oprette en ordning med et depositum, som man får tilbage, 

ved ankomst. Pia har været til ekstraordinær 

generalforsamling i Hus Forbi. Deltog også i folkemøde, i 

juni, + evaluering i august. 

 

 

Vestsjælland: 

I den kommende weekend skal Vestsjælland deltage i 

Høng. Derudover har udvalget været aktive omkring 

Næstveds Forsorgscenter (Marskgården), der er presset af 

Næstved kommune ift. beboere og hvor de skal være. Folk 

sendes ud i midlertidige boliger, uden hensyn til – hvad de 

gerne vil bo i. 

De taler gerne om de løsninger de finder, men lufter ikke 

bekymringerne og evt. kritik – derfor skal SAND på banen. 

 

Trekanten: 

Johnni har været travlt optaget med Hus Forbi og ekstra 

ordinær generalforsamling. Jesper har fået gode relationer 

til nogle af beboerne på herberget i Vejle. 

 

Hovedstaden: 

Philip var også med på Ferie camp. Det var ikke 

udelukkende en god oplevelse, han har givet sin feedback 

til LVS og de har taget pænt imod dette. 

Der er stadig gang i projekt ”hjemløse ud af jobcenteret” – 

der skal snart være møde, på borgen, hvor ministre og 

ordførere deltager. De jobcenterledere, som Philip arbejder 

sammen med, fra bl.a. Esbjerg, er enormt progressive. Det 

er fedt. 

 

Nordsjælland: 

Chanel skal en masse ting i den kommende tid. Hun 

mangler en deltager på et holdlederkursus, 4.-6. september 

(ved LVS) Freddy er interesseret. 

Chanel skal mødes med Fødevareministeren, og lave mad 

til vedkommende. Det er ting der er kommet efter hendes 

deltagelse i årets folkemøde. 

 

Storstrøm: 

Udvalget (Sanne og Mette) har deltaget i Folkemøde, på 

Møn, i Stege. En rigtig god oplevelse. 

 

- Fischers karantæne. 

Henrik Fischer (Storstrøm) har fået et par møders 

”pusterum” eller ”tænkepause”, efter hans optræden ved 

seneste bestyrelsesmøde. 
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Der er en snak, frem og tilbage, mellem ja og nej, for at 

lukke ham tilbage igen. 

Hans engagement og hans gode humør og deltagelse, når 

han ikke drikker. Samtidig skifter han, når han drikker. 

Junior tilbyder at være ”buddy” for Fischer i en periode og 

prøve at genoptage hans deltagelse. 

 

Der er opbakning til formandskabets beslutning om at give 

Fischer to møders pause, dvs. at han er med igen efter 

næstkommende bestyrelsesmøde. 

SAND Storstrøm har mulighed for at vælge en ny suppleant 

til SANDs bestyrelse, hvis de synes Fischer ikke er det 

rigtige valg til posten. 

 

- SANDs rusmiddelpolitik. 

SAND har en, bestemt af medlemmerne selv, politik om, at 

rusmidler/alkohol osv. ikke hører hjemme på arrangementer 

og kurser. Der er oprettet en regel om ”funktionspromille” 

men denne bøjes både på arrangementer, kurser og 

bestyrelsesmøder. 

Sekretariatet opfordrer til at efterleve egne regler, da ingen i 

sekretariatet ønsker at agere ”voksne”, ”pædagoger”, 

”bussemænd” eller lign. 

Bestyrelsen italesætter reglen om, at man indtager, til 

funktionsbehov, for sig selv og ikke i fællesskab. Samt at 

bestyrelsen skal fungere som rollemodeller for alle andre 

medlemmer i SAND – både på bestyrelsesmøder og til 

kurser og arrangementer. 

 

 
3. Præsentation af nye medarbejdere. Emma jurist og 

Martin socialrådgiver præsenterer sig selv og deres 
arbejdsområde.  
Emma er syg. 
 
Martin er 38, har tidligere arbejdet ved Kbhs kommune 
(bl.a. de seneste 3 år i væksthuset, på sundholm, lige over 
SAND kontoret) 
Han sidder, ligesom Emma, på kontoret på Sundholm. 
Har tidligere lavet computerspil, i London. 
 
Martin får bl.a. ansvaret for bisidderkorpset, der er første 
kursus i september. 
Martin skal også ud og følges lidt med Bongo, for at se 
hvordan det fungerer ude i udvalgene, samt lære jer at 
kende. 
 
Martin Rasmussen kontaktinfo er: martin@sandudvalg.dk 

mailto:martin@sandudvalg.dk
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tlf. 93890691 
 
Emma er 30. Jurist og har tidligere arbejdet ved 
erhvervsstyrelsen. 
Hun har også lavet frivilligt arbejde med Food Not Bombs 
og morgencafeer i Aarhus. 
 
Martin, Emma og Nancy arbejder sammen omkring juraen 
og der kommer flere afklaringer, når de har haft tid til at 
mødes, fordele og finde arbejdsgange internt. 
 
Emma Sterlie kontaktinfo er: emma@sandudvalg.dk tlf. 
93896056 
 
 

4. Hus Forbi. Vi skal evaluere hvordan året har været for de 
SAND repræsentanter, der har siddet i Hus Forbis 
bestyrelse i det forgangne år og om SANDs bestyrelse er 
tilfredse med deres indsats. De sidder alle (undtagen Vivi) i 
SANDs bestyrelse. Vi skal finde en model for hvordan vi får 
opstillet SANDs kandidater til Hus Forbi’s 
generalforsamling. 
 
- Hvordan er det gået, med vores repræsentanter i Hus 
Forbi’s bestyrelse? 
Philip sidder for 2 år. Altså endnu et år/ikke på valg. 
Johnni har overtaget Vivi’s plads, som suppleant. Er på valg 
i år. 
 
Hvordan har det været at sidde i HF bestyrelse, som 
repræsentant for SAND? 
 
Philip; Jeg har siddet alene, i en periode. Men siden Vivi 
forlod sit repræsentantskab, er Johnni og Henrik kommet til. 
Det betød at der begyndte at ske noget. Det har været lidt 
stramt, men jeg er glad, her til sidst. 
 
Johnni; Sidste år var det Brian alle var sure på, nu er det 
mig. Det må de for så vidt godt. 
 
Johnni er skuffet over, at folk fra eget bagland (SAND) 
sviner ham, og SAND, til, på Ingen Over Fællesskabet 
(”IFO” - Hus Forbi’s facebookgruppe) 
 
Junior; Vi har arbejdet godt sammen, hele året. Det er dog 
som om, at det hele falder til bunden, når tingene ikke bliver 
stemt igennem og der er en generel negativ stemning. 
 
Pia fremhæver at der bliver talt rigtig grimt, på IFO. Det er 
ikke kønt at se på. Slet ikke fra bestyrelsesmedlemmer i 

mailto:emma@sandudvalg.dk
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SAND. 
 
Hvem stiller op v. den kommende GF (i Hus Forbi) 
28.09.2023. 
Vi har to poster (med to tilhørende suppleanter) 
 
Philip sidder endnu et år (er valgt for to år, ved sidste GF) 
Johnnis plads var for ét år, suppleant. 
 
Junior vil gerne stille op. Vil gerne følge noget af alt det han 
har arbejdet på, det seneste år, til dørs og for at 
repræsentere SAND i Hus Forbi, samt styrke samarbejdet 
mellem vores to foreninger. 
Johnni stiller også op, da der skal stilles én mere op end 
det der skal vælges ind. 
 
Vi skal finde 2 der ønsker at stille op til suppleantposterne 
(1 år) 
Johnni eller Junior opfylder den 3. plads, til 
suppleantposten, dvs. den af dem der ikke bliver valgt til 
bestyrelsen stiller op på suppleantlisten. 
 
Bestyrelsen giver mandat til at formandskabet/Freddy (+ 
Johnni, Junior, Philip) mødes i september, på skærm og 
udvælger de to til suppleantposterne. Dato: torsdag den 7. 
september kl.13:00 – 14:00. 
Ask sender mødeindkaldelse og deltager også selv 
Resten af bestyrelsen skal melde til Freddy, hvis de har 
kandidater til suppleantposterne. 
Freddy tlf. 26256777 eller på Facebook Messenger. Senest 
6. september. 
 
 

5. Økonomi, halvårsstatus og nyt budget. Jeg sender jeg 
mere information op til mødet.  
 
Ask deler det nuværende budget ud og forslag til et 
revideret budget ud.), printet, ud til tilstedeværende. 
(Også sendt ud via e-mail) 
 
Det gennemgås.  
På det nuværende budget er der et halvårsregnskab og en 
status på hvor stor en del af hver enkelt budgetpost, vi har 
brugt. Som udgangspunkt skal vi have brugt 50 procent på 
hver af posterne i og med der er gået et halvt år. Hvis vi har 
brugt under 50 procent på en post, kan vi tage fra den og 
sætte dem over på en post, hvor vi har brugt mere end 50 
procent.  
Det er den øvelse Ask har lavet. Han har også taget 
restmidler fra budgetposter, hvor arrangementet er afholdt, 
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f.eks. temadagene, hvor vi ikke brugte alle de budgetterede 
midler. Her har han fjernet 20.000 kr.  
Vi har også fået justeret vores driftsbevilling. Den er blevet 
løn og pristalsreguleret, vi har fået 300.000 ekstra. Det 
betyder at vi kan nøjes med at bruge mindre af vores ’arv’, 
som er blevet nedsat med 100.000.  
Vi har brugt meget på interne møder. Det glæder Ask, det 
afspejler at der sker noget. Den post er en af dem, der har 
fået ekstra penge. 
Der er rigeligt med midler til at vi kan lave kurser og 
aktiviteter.  
Det reviderede budget godkendes.  
 
 

6. Bestyrelsesansvarsforsikring. Vores forsikringsmand har 
spurgt om det er noget vi skal have? Se vedhæftning og 
side 3 i indkaldelsen.  
Ask introducerer forsikringens intention og bestyrelsen 
takker, pænt, nej. 
 
 

7. Evaluering af FM 2023, og kan vi allerede nu sige at vi 
skal med igen næste år eller at vi skal blive væk?  
Ask spørger om hvad vi får ud af det? 
 
Mas fortæller, på vegne af deltagerne på folkemødet, at 
evalueringen viste at det var gået rigtig godt. 
 
Det har givet god kontakt og relationer til politikere og andre 
aktører på hjemløseområdet. 
 
Det har specielt styrket samarbejdet med de aktører der 
lånte vores scene og dem hvor vi havde folk med på deres 
scene. 
 
Moos beretter at hun har mødt folk der havde til hensigt at 
se én debat i vores telt, men endte med at være publikum til 
alle vores debatter. 
 
Pia mener, at vi får en kontakt til Hr. og Fru Danmark, vi 
ikke får i hverdagen. Der er åbenhed og nysgerrighed. 
 
Merchandise (eks. guld t-shirten med ”fuck hjemløshed”) 
giver god respons. 
 
Vi har, i år, været mere besøgte i år end nogensinde. 
Publikumsrekorder til flere debatter (med en højdespringer 
på 85 publikummer) 
 
Mette: Det er rigtig godt at høre om mødet på Bornholm, fra 
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os der deltager i de små folkemøder (Møn, Høng og andre 
steder.) 
Til weekendens folkemøde i Stege, Møn, var der rigtig god 
respons på SANDs tilstedeværelse i Stege men deltagelsen 
på Bornholm er heller ikke gået ubemærket hen. 
 
Det er fedt, at der er et kreativt indspark med eks. robotten i 
2022 og fårene i 2023.  
 
Junior, det er fedt at høre, at vi har slået publikumsrekorder, 
når vi har ligget hvor vi lå i år. 
 
Tobias K. fortæller: 
I år har vi lavet en ”afrapportering” (vedhæftet mailen med 
dette referat) hvor vi har samlet vores evalueringer i både 
sekretariatet og for folkemødeholdet, samt lidt tal og 
oplevelser fra deltagelsen i år. 
Afrapporteringen er til inspiration og ikke en fast plan! Dvs. 
at folkemøde 2024 selvfølgelig KAN afvige fra de skrevne 
idéer, meninger og målinger fra dette år. 
 
Vi vil gerne fremhæve at vi i løbet af 2.5 dage nåede ud til 
14.400 personer med vores Facebookopslag. Vi havde over 
270 gæster til vores debatter. Årets højdespringer var 85+ 
gæster til én debat, i eget telt. Og det laveste antal var 40 
publikummer. 
Vi havde 7-9 SAND folk i sammenlagt 17 debatter, ude ved 
andre på folkemødet. 
I sekretariatet er vi glade for, og meget ydmyg overfor, det 
mandat vi har fra bestyrelsen til at sætte hold hvert år, til at 
lave visuelle udtryk (eks. klistermærker, t-shirts, bannere og 
andet) og er glade for at det kan fortsætte. 
Vi ønsker at sætte ambitionen, for SAND, at vi på 
Folkemødet skal være dét telt som folk der vil tale om, høre 
om, debattere om og vide mere om hjemløshed, skal 
komme til. Vi vil være hjemløseSCENEN! 
Derfor fortsætter vi i samme spor, hvor vi har flere debatter 
med andre aktører der laver noget i vores telt og vi selv 
laver flere debatter. 
 
Vi ser, på folkemødet, hvordan holdet blomstrer både 
politisk og socialt. Det vil vi rigtig gerne gøre mere af, resten 
af året. Vi håber bestyrelsen vil være med til at etablere os 
mere politisk når vi eks. besøger boformer, laver 
aktioner/arrangementer og andet. 
Derfor vil vi også rigtig gerne dyrke de folk der har været på 
folkemøde og bruge dem i aktioner, debatter, 
arrangementer resten af året – for at andre medlemmer og 
frivillige kan lære og blive inspireret af dem. 
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Årets folkemødehold var, ligesom alle de forgangne år, det 
bedste hold nogensinde! Der er store forventninger, 
forhåbninger og en masse gejst fra sekretariatet!! 
 
Ask: 
Det har kostet 175.000kr, det er 50.000kr mere end 
budgetteret. 
Derudover ligger der rigtige mange 
arbejdstimer/overarbejdstimer i at afvikle folkemødet (250+ 
overarbejdstimer). Det er også en prioritering. Det 
nedprioriterer andre opgaver. Ask opfordrer til at vi får vores 
daglige SAND arbejde til at hænge bedre sammen med 
vores indsats og fokus på Folkemødet.  
Der er en økonomisk overvejelse i at deltage, eller i hvilken 
grad det skal prioriteres, økonomisk.  
Det endelige beløb skal besluttes senere på efteråret, når vi 
laver budget for 2024 
 
Skal vi afsted i 2024? 
Ja 
 
Skal der laves ændringer i udvælgelsesproceduren? 
Sekretariatet har fortsat mandat til udvælgelse og 
rammesætning. Dvs. man ansøger om at komme med. 
Sekretariatet udvælger et godt og bredt hold med 
forskellige kompetencer og hjemløseprofiler.  
 
 

8. Tour de udvalg – de døde udvalg skal vækkes til live. 
Hvordan får vi det til at ske og hvordan støtter alle bedst 
muligt op om at det sker?  
Freddy har fået en idé! 
Der skal lives op i udvalgene og det skal udvalgene hjælpes 
ad med at gøre noget ved. 
Freddy vil gerne være med til at sætte noget op for de 
udvalg der halter. De kan få inspiration af de rammer og 
metoder der virker, fra de udvalg der virker. 
= Rekrutterings tour, hvor vi tager rundt og besøge 
boformer OG forsøge at etablere fundamenter for udvalg. 
 
Hvordan skal vi gøre? 
Tobias K. og Freddy inviterer til en arbejdsgruppe, der har 
et videomøde i nærmeste fremtid. Her udvælges 3-4 
udvalgskredse at forsøge at sætte aktiviteter op i – i 
september og oktober. 
I marts måned har samtlige udvalg, der deltog i bootcamps, 
sat os for at besøge boformer én gang i måneden. 
September er sidste måned i halvårshjulene hvor der burde 
være boforms besøg – lad os følge op. 
Chanel, Moos, Pia, Carsten og Johnni har allerede meldt 



 

Side 9 

sig interesseret i at deltage i udvikling og 
opstartsprocessen. 
 
 

9. Der er lavet en hjemløseforening i Grønland. Henrik har 
fortalt om den. 
Hvis vi kan få mere at vide om den, kan vi også vurdere om 
vi vil samarbejde med dem og hvordan (punktet udgår, hvis 
ingen ved noget).  Skal vi sende dem en lille gave, evt. 
nogle ”fuck hjemløshed” t-shirts og en opfordring til at tage 
fat i os, hvis de vil sparre eller vi kan hjælpe med noget? 
- Foreningen hedder Oqquiffiks og består lige nu af 5 
medlemmer. 
- Der er opbakning til at sende nogle t-shirts med fuck 
hjemløshed. 
 

10. Eventuelt  

- Der lægges op til en ”§18 – sådan søger du” kursus, i 

september! Dette følger Ask op på. 

 

- Der bliver spurgt til, om det er ny metode, at udvalgene 

skal betale for at modtage materialer fra sekretariatet, eks. 

boforms-kasser. Det samme med, f.eks. klistermærker et 

udvalg gerne vil have med ud til Folkemøde i Høng. 

 

- Der efterspørges: foldere ”Hvad er SAND?” og andet at 

tage med ud på boformerne. 

Freddy tilbyder at komme til Kbh. og være med til at kigge 

vores merchandise igennem. Hvad har relevans og hvad 

skal der laves? 

 

- Der efterspørges mere støtte når de ringer fra udvalgene 

til at sætte ting i søen.  

 

- Johnni og Freddy efterspørger at vi tager en snak, næste 

møde, om at etablere nogle arbejdsgrupper. Det skal på 

dagsordenen. 

 

- Hjem Til Alle udvider deres fokus op til 

hjemløsereformen/-omlægningen. De vil lave et materiale til 

kommunerne ”kom ind i kampen, vi hjælper gerne!” 

Reformen træder i kraft 1. oktober. På nogenlunde samme 

tidspunkt lanceres den hjemmeside, HTA laver i forbindelse 

med kampagnen. 

De efterspørger 2 mænd (i alle aldre) til at være frontfigurer 

på billeder og i interviews. Er der nogen der vil – eller har I 

gode kandidater? Junior stiller gerne op. Har I en god 

kandidat, så send besked til Sofie eller Ask! 
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- Pia spørger til hjemløsedagen, 17. oktober. 

Er det stadig på Rådhuspladsen? Det regner vi med men 

Bongo ved mere. 

Hovedstaden deltager som vanligt. 

 

- Freddy. Har idéer til aktionsgruppe og et skrivekursus. 

Freddy vil gerne lave et skrivekursus med en 

folkeskolelærer eller journalist og en rapper. Junior foreslår 

at det er en journalist i stedet for en skolelærer. 

Derudover vil han gerne have aktionsgruppen genetableret. 

 

 

TK/22.8.23 


